



ВЕЛЛИТОН. Фото Антона СЕРГИЕНКО, "СЭ";

По сообщениям бразильских СМИ, форвард "Спартака" Веллитон может заменить Вагнера Лав во "Фламенго".

В среду авторитетное бразильское издание Globo Esporte сообщило, что форвард "Спартака" Веллитон может отправиться во "Фламенго". В аренду или на постоянной основе - пока не до конца ясно, учитывая, что у бразильского клуба серьезные финансовые затруднения, из-за которых он был вынужден отпустить Вагнера Лав обратно в ЦСКА. Стоимость сделки оценивается в 7 миллионов евро. Приоритетным все же называется вариант с годичной арендой, но "Спартак", как сообщается, готов пойти на это лишь в том случае, если продлит контракт с 26-летним футболистом. Текущее соглашение форварда заканчивается через два года.

Веллитон перебрался в "Спартак" летом 2007-го. Тогда это показалось неудачным приобретением, учитывая, что красно-белым не удалось подписать более раскрученного и соответственно дорогого Питера Одемвингие, в итоге выбравшего "Локомотив". Однако время все расставило по своим местам. Хотя прощание обоих футболистов с российским чемпионатом может оказаться почти идентичным. "Уехал - и слава богу", - вздохнули летом 2010-го фанаты железнодорожников, проводившие нигерийца с российскими корнями в "Вест Бромвич". Не исключено, что такая же реакция будет и на уход Веллитона.

Хотя бразилец, даже если не проведет больше ни одного матча в России, точно останется в памяти болельщиков. Стать два раза подряд лучшим бомбардиром чемпионата - все же непростая задача. Да и статистика впечатляющая: 21 гол в 28

матчах в 2009-м и 19 мячей в 25 играх годом позже, общие цифры (47 голов в 104 встречах) тоже вызывают уважение.

Дальше все пошло по обычному для большинства бразильских легионеров сценарию. Футболист проводит на высоком уровне пару сезонов, а затем начинает гулять, скучать по родине, "забивать" на футбол - нужно подчеркнуть. Веллитон на родину вроде бы не рвался, но сводки о его личной жизни нередко появлялись в светской хронике. Большой город, хороший контракт - и футбол уже уходит на второй план. Человека, способного наставить игрока на правильный путь, в клубе не нашлось. А ведь потенциал у форварда огромный: мощный, скоростной, обладающий весьма недурным голевым чутьем. При должном отношении к делу мог стать настоящим бомбардиром, коим и был в первые два года пребывания в России.

Но иконой болельщиков "Спартак" он стать так и не смог. За все время пребывания в России на счету форварда лишь два мяча в ворота главного соперника - ЦСКА и один - "Зениту". То есть Вагнер Лав лишь в одном памятном матче, завершившемся победой красно-синих - 5:1, забил больше, чем его соотечественник за пять с половиной лет. Самым памятным моментом в его исполнении в рамках дерби, безусловно, останется столкновение с Акинфеевым в конце лета 2011-го, которое привело к разрыву крестообразных связок и длительному восстановлению вратаря. Причем мнения по тому эпизоду тогда разделились даже внутри спартаковской торсиды. А ведь еще была и сломанная скула Габулова и прозвище "убийца вратарей".

Говоря о постепенном, но неуклонном угасании Веллитона, конечно, можно упомянуть, что в России в целом прогрессирует не более 10 процентов легионеров, причем те, как правило, быстро уезжают в большие клубы. Остальные же нередко опускаются до среднего уровня нашего чемпионата.

Что касается перспектив "Спартак", то интерес "Фламенго", по сути, очень даже на руку красно-белым. В клубе после прихода Уориса и Мовсисяна явный перебор в атакующей линии: помимо двух уже названных в составе значатся Эммануэл Эменике, Артем Дзюба, Ари и Александр Козлов. То есть с Веллитоном - целых семь нападающих. Получается, от двух-трех можно смело избавляться. Причем Веллитон в списке приоритетных продаж идет под первым номером наравне с Козловым.

Безусловно, можно вспомнить о неумении наших руководителей вовремя расставаться с засветившимися игроками, но это болезнь хроническая и, возможно, неизлечимая. Ведь был же "Вольфсбург", который летом 2011-го предлагал за бразильца 12 миллионов евро, тогда москвичей не устроивших. Хотя и фигурирующие сейчас 7 миллионов - сумма очень привлекательная. Особенно учитывая, что примерно за эти же деньги, плюс-минус миллион, игрок и приходил в команду.

В целом же продажа форварда напрашивается, причем уже достаточно давно. Можно вспомнить и стреляющие пятки на предсезонках, и постоянные не пойми откуда появляющиеся повреждения, и регулярный недонастрой, и неумение забивать принципиальным соперникам. Веллитон сделал свое дело в "Спартаке", став лучшим бомбардиром двух сезонов, Веллитон может уходить.